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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  6829/25-05-2021 Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Ν.
Συρμαλένιου και κ. Ν. Σαντορινιού».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης γνωρίζεται ότι η νήσος Δονούσα, κατά την τρέχουσα
δρομολογιακή περίοδο, εξυπηρετείται ακτοπλοϊκώς με συμβάσεις ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας
ως εξής:

α)  από  το  επιβατηγό  -  οχηματαγωγό  (Ε/Γ-Ο/Γ)  «ΕΞΠΡΕΣ  ΣΚΟΠΕΛΙΤΗΣ»  Ν.Π.10576,  της
εταιρείας ΜΙΚΡΕΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ,  στη γραμμή «Κατάπολα Αμοργού – Αιγιάλη –
Δονούσα – Κουφονήσι – Σχοινούσα – Ηρακλειά – Νάξος και επιστροφή», με τρία δρομολόγια την
εβδομάδα, και 

β)  από το Ε/Γ-Ο/Γ «ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ», της εταιρείας  ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Α.Ε. στις
γραμμές:

i)  «Πειραιάς– Νάξος – Δονούσα» και επιστροφή, με την εκτέλεση ενός δρομολογίου την
εβδομάδα καθ’ όλη τη διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου,

ii) «Πειραιάς – Πάρος -Νάξος – Δονούσα – Αιγιάλη - Αστυπάλαια» και επιστροφή, με την
εκτέλεση ενός δρομολογίου την εβδομάδα,  καθ’ όλη τη διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου,
καθώς και ενός επιπλέον θερινού δρομολογίου για το χρονικό διάστημα από 07/06/2021 έως
05/09/2021,

iii) «Πειραιάς – Νάξος - Αστυπάλαια» και επιστροφή, με την εκτέλεση δύο δρομολογίων την
εβδομάδα,  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  της  δρομολογιακής  περιόδου,  με  υποχρέωση  ελεύθερης
προσέγγισης στη νήσο Αμοργό δύο φορές την εβδομάδα και μία φορά στη νήσο Δονούσα.

Ωστόσο, με ανακοίνωσή της η εταιρεία ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Α.Ε. ενημέρωσε  ότι, λόγω
επισκευών στο λιμάνι της Δονούσας, το Ε/Γ-Ο/Γ «ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ» δεν θα προσεγγίζει σε
αυτήν από την 22/05/2021 μέχρι και την ολοκλήρωσή τους. Κατόπιν περάτωσης των εργασιών του
λιμένα Δονούσας και συγκεκριμένα από την 14/6/2021 το Ε/Γ-Ο/Γ ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ ξεκίνησε
να προσεγγίζει ξανά και τον εν λόγω λιμένα.

Σημειώνεται  ότι  σύμφωνα  με  την  υπ'  αριθ.  πρωτ.  3122.1-Τ51/72923/17/12-10-2017
απόφαση κ. ΥΝΑΝΠ (ΑΔΑ: 6ΨΤΧ4653ΠΩ-Υ2Ε), ορίστηκαν ως Αναθέτουσα και Προϊστάμενη Αρχή
του έργου της αποκατάστασης ζημιών στον λιμένα Δονούσας, η Διεύθυνση Λιμενικών Υποδομών
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της  Γενικής  Γραμματείας  Υποδομών  του  Υπουργείου  Υποδομών  και  Μεταφορών  και  ως
Διευθύνουσα Υπηρεσία, το Τμήμα Κατασκευής Έργων Αθήνας της Ειδικής Υπηρεσίας Δημοσίων
Έργων  Κατασκευής  και  Συντήρησης  Συγκοινωνιακών  Υποδομών  της  Γενικής  Γραμματείας
Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, προς το οποίο κοινοποιείται αντίγραφο
της Ερώτησης.

Σημειώνεται  ότι  προκειμένου  να  καλυφθούν  οι  έκτακτες  συγκοινωνιακές  ανάγκες  των
ενδοκυκλαδικών  δρομολογίων,  μεταξύ  των  οποίων  και  η  γραμμή  «Σύρος  –  Πάρος  -  Νάξος  -
Δονούσα – Αιγιάλη –Κατάπολα - Κουφονήσια - Σχοινούσα - Ηρακλειά – Νάξος - Πάρος - Σύρος»,
με  την  εκτέλεση  ενός  δρομολογίου  την  εβδομάδα, καθ’  όλη  τη  διάρκεια  της  δρομολογιακής
περιόδου,  η  αρμόδια  Διεύθυνση  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής
προσκάλεσε,  την  24-2-2021,  την  προκριθείσα  εταιρεία  «ΑΞΙΟΚΕΡΣΑ  Ν.Ε.» για  την  υπογραφή
σύμβασης απευθείας ανάθεσης, για χρονικό διάστημα μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας του
διαγωνισμού,  χωρίς  ωστόσο  τούτο να  πραγματοποιηθεί,  καθόσον  δεν  έχει  εφοδιαστεί  με  τα
απαραίτητα από τον νόμο πιστοποιητικά αξιοπλοΐας του προσφερόμενου πλοίου. Εν τω μεταξύ,
μετά από σειρά προδικαστικών προσφυγών των δυο συμμετεχουσών εταιρειών στον εν λόγω
διαγωνισμό, αμφότερες κρίθηκαν απορριπτέες από την αρμόδια  Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών
Προσφυγών  (Α.Ε.Π.Π.).  Ενόψει  τούτου,  και  δικαστικών  εξελίξεων  που  προέκυψαν  κατά  την
επερχόμενη  συνεδρίαση  του  Σ.Α.Σ.,  αναμένεται  η  επαναπροκήρυξη  της  γραμμής  με  ίδιους  ή
άλλους όρους.   

Επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  σε  ένα  δυναμικά
μεταβαλλόμενο δίκτυο θαλάσσιων συγκοινωνιών καταβάλλει πάντοτε κάθε δυνατή προσπάθεια
προς  επίλυση  των  οιωνδήποτε  προβλημάτων  προκύπτουν,  εγκρίνοντας  αφενός  έκτακτα
δρομολόγια, αφετέρου  έκτακτες προσεγγίσεις πλοίων όπου υφίσταται συγκεκριμένη μεταφορική
ανάγκη,  χωρίς  την  επιπλέον  καταβολή  οποιουδήποτε  μισθώματος, με  σκοπό  την  καλύτερη
εξυπηρέτηση  των  κατοίκων  και  των  παραγωγικών  τάξεων.  Παράλληλα εξετάζει  θετικά  κάθε
επιχειρηματική πρωτοβουλία και  πρόταση που στοχεύει  στην αύξηση της προσφοράς και  την
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.
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